

# 全省率先! 武进可查新能源车电池健康度

□ 记者 覃露露

新能源是未来汽车产业的大势所趋,二手车流通至关重要。尤其在“以旧换新”政策的释放下,二手新能源汽车交易量随之增长。但记者发现,有不少想购买二手新能源汽车的市民,因为对于电池健康状况无法判断,从而打起了退堂鼓。

为破解这一难题,激发市场活力,武进二手车交易市场在全省率先上线了新能源汽车电池检测技术服务,让二手车新能源汽车的电池健康度一目了然。

据统计,截至2023年底,全国新能源汽车保有量达2041万辆,其中纯电动汽车占比超过75%。今年4月份,国内新能源汽车渗透率首次突破50%,形成油电并行市场格局。随着新能源车保有量快速增长,二手新能源车市场已经开启上涨势头。但从行业实际情况来看,新能源车电池衰减快、残值评估难,成为二手车商收购新能源车的痛点,也是消费者购买的盲点。

为打通二手新能源汽车良性流通的堵点,激活绿色消费潜力,武进二手车交易市场在2022年就引进了第三方检测机构——查博士。在多方联动促进下,查博士与宁德时代战略合作,进行了技术嫁接。今年6月,位于市场内的查博士武进服务中心正式上线新能源汽车电池检测系统,并和多家车企深度合作,让燃油车和新能源车检测保障成为行业健康发展的重要力量。

“江苏省内,我们是第一家能够开展新能源车检和新能源电池检测的市场。以后消费者买二手新能源车,电池寿命包括续航里程,都是有保障的。”武进二手车交易市场总经理助理赵晓军介绍。记者看到,市场内首家专做二手新能源汽车销售的常州安飞士汽车服务有限公司,把一辆最新收购的二手新能源车开进查博士武进服务中心,进行了一次“大体检”。通过专业设

备检测,电池的健康状况、续航里程等信息一目了然,再结合相关数据分析,一份具有专业性、权威性的二手车质检报告便在手机端生成。“通过插枪检测,能够读出电池衰减度。车辆检完后,线上数据会同步到报告里,生成电子文件给客户。”查博士武进服务中心经理段佩凯告诉记者,每检测一辆二手车,都会保证数据的真实性。截至目前,市场的月检测量达到1000多台,查博士检测量占比90%以上。而市场的200多家车商中,已有20余家成为“诚信经营联盟示范店”。

“我们的车子卖到全国各地,每一台车必须进行全检,这对消费者也是保障。多亏了查博士第三方检测,帮助我们车商把控风险。”作为市场诚信商户代表,常州安飞士汽车服务有限公司负责人贾建国十分认可查博士的服务,并打算与其长期深度合作。



电池健康度在手机显示

## 社区康复让精神障碍人员走向“阳光”

本报讯 (记者 戴雪燕) 近日,礼嘉镇精神障碍社区康复服务点——德康驿站投入使用,可为辖区精神障碍人员提供心理咨询、心理治疗、康复训练、就业帮扶等服务,帮助他们更好地融入生活、回归社会。

“我们把背挺起来,跟着音乐大声击鼓。”走进礼嘉镇德康驿站,记者看到,精障人员在专业社工的带领下,正在接受园艺疗法、音乐疗法等多样化的康复训练。非洲鼓用最简单的节奏激发生命活力,帮助精障人员释放负面情绪,接受正能量;多肉种植让他们获得成就感,从而产生对生命的

热爱。“类似活动每周开展两次,每次的主题和内容都不一样,从生活自理到职业技能培训,慢慢让他们走上社会。”德康驿站社工贡美玲说。

精神障碍社区康复是以家庭为基础、社区为平台、机构为支撑的日间照料康复模式,德康驿站位于陆庄村卫生室内,整合了精神科医生、康复治疗师、社工、心理咨询师等专业力量,围绕服药训练、预防复发训练、躯体管理训练、生活技能训练、社交技能训练等方面展开康复服务。

德康驿站还会开展一年3次的入户走访和评估,为精障人员建档立卡,及时了解他们

的最新动态。“我们在走访中发现很多家庭是因残致贫,因此也希望更多爱心人士加入志愿者队伍,帮助他们共同渡过难关。”德康驿站负责人张毅表示,精障人员回归社会是一个修复过程,需要漫长的陪伴和疗愈,希望大众不要对他们进行标签化对待,而是更多地去倾听他们的声音。

近年来,我区加快推进精神障碍社区康复服务发展,加强服务供给,不断满足精障人员多层次、多样化社区康复服务需求。目前,全区已建成4家精神障碍社区康复服务点,努力让更多精障人员走向“阳光”。

## 宠物“清凉经济”火热

本报讯 (记者 黄鑫) 三伏天,市民在空调和冷饮的“加持”下度夏,宠物“降温神器”也成为关注的焦点,宠物“清凉经济”迎来了商机。

记者走访几家宠物用品店发现,款式不同的宠物冰垫、夏日宠物包等宠物降温用品均被摆放在显眼位置,入伏以来,宠物冰垫、宠物洗浴类用品的销量都有明显提升。记者在网购平台上以关键词“宠物降温”进行搜索,宠物水床、冰垫、不锈钢散热板、宠物小空调等商品令人目不暇接,

有不少网友留言询问使用效果。

武宜北路一家宠物店的美容师姜女士告诉记者,夏天,许多“铲屎官”会带宠物来店里洗澡,也有很多人要求帮宠物修毛来达到降温目的,但并不是所有宠物都适合剃毛。“一些宠物没有了毛发的保护,容易出现真菌感染、皮肤晒伤以及蚊虫叮咬等问题,我们也会根据实际情况向顾客作出提醒。”另外需要注意的是,猫、狗的肠胃较弱,夏天给宠物喂冰块、冷饮等做法都不可取,帮宠物降温要选择合适的方法。

## “格美”来了 高温暂停 26—27日大风来袭

本报讯 (记者 陈寒秋) 7月25日9时18分,常州市气象台解除高温橙色预警信号,持续的高温桑拿天告一段落,超强台风“格美”来了。

今年第3号台风“格美”7月20日下午在菲律宾以东洋面上生成,24日8时加强为超强台风。“格美”中心于25日0时左右在台湾宜兰

县南澳附近登陆,预计在福建福鼎到晋江一带沿海再次登陆(台风级或强台风级,12~14级),然后向西偏北方向移动,强度逐渐减弱。

预计我市受台风“格美”外围环流影响,风力将明显增大,其中,26—27日最大阵风可达7~9级。28—31日,我市将再度出现≥37℃的持续高温天气。

在此期间,请大家注意防御大风危害。加固门窗、围板、棚架、广告牌等户外设施,防止大风吹落危害人身安全;防范大风对水面作业、交通、旅游、电力、园林等的不利影响。

具体天气预报如下:

7月26日,多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,偏东风6级阵风7到8级,29℃~34℃;

7月27日,多云有时阴,部分地区有阵雨或雷雨,东南风7级阵风8到9级,29℃~35℃;

7月28日,多云,部分地区有阵雨或雷雨,东南风5级阵风6到7级,30℃~37℃;

7月29日,多云到晴,东南风4到5级阵风6级,29℃~38℃。



近日,遥观镇和美先锋骑士驿站的50多位饿了么骑手收到了消暑“凉”方。遥观镇红十字会、遥观卫生院、遥观镇剑苑社区联合为骑手们送去藿香正气水、风油精、清凉油等消暑物资,并给他们送上一节高温防中暑知识健康课。

吴书华 黄雅婷 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013  
热线: 86598222

NEWS